
安徽第一卷·2015年安徽高考最后一卷（B卷）
理科综合（生物）参考答案
一、选择题（共6小题，每小题6分，共36分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	C
	D
	D
	B
	B
	C


【解析】
1．C．吞噬细胞需先识别抗原才能与抗原结合并胞吞，胰岛素需与肝细胞表面的受体结合才能调节肝细胞的代谢，T2噬菌体需先与宿主细胞表面特异性的受体结合才能启动入侵。

2．D．没有单独培养卵母细胞，不能得出“卵母细胞具有全能性”的结论。
3．D．淀粉是大分子，水解后产生数量更多的葡萄糖，增加了细胞质中的溶质浓度，提高了渗透压，光照使保卫细胞内的叶绿体光合作用增强，B正确。黑暗条件下，由于细胞呼吸产生CO2，细胞内pH下降，葡萄糖转化为淀粉，降低了保卫细胞的渗透压，细胞失水关闭气孔。D错误。

4．B．子一代产生配子：1/4Dg、1/4dG、2/4dg，子二代中：DDgg1/16和ddGG1/16死亡；存活展翅黏胶眼果蝇（DdGg）占(1/14+1/14)=1/7。
5．B．突变体产生静息电位的速度变慢，所以突变影响了K+外流。

6．C．生物变异在环境改变之前就已经发生。种群基因频率的定向改变才是进化的本质。
二、非选择题（共3小题，共54分）
29．（每空2分，共12分）
（1）逆转录（反转录）    引物     3   

（2）直接

（3）将KCl溶液和磷脂分子构建成球形脂质体，再将脂质体转移至蒸馏水中

     脂质体也吸水膨胀，但比有水通道时速度慢

30．（每空2分，共16分）
（1）光照强度、CO2浓度（NaHCO3）、叶龄

光合作用产生的氧气积累在叶肉细胞间隙，使叶片受到的浮力增加

（2）小     光合色素的比例和含量、酶的数量

（3）光合作用缺少CO2        CO2浓度越高光合速率越大   

能，叶龄相同时，随NaHCO3浓度（CO2）的提高叶片上浮时间越短（光合作用速率）（合理即给分） 

（4）部分细胞有氧呼吸消耗细胞间隙O2后死亡，叶片浮力下降（合理即给分）

31．（每空2分，共26分）
Ⅰ．（1）乙     （2）GgDDii    3紫：1红    
（3）5紫：3红：40白
Ⅱ．（1）杂草     害虫     物质循环

（2）凌晨   

（3）鱼对浮游动物的捕食

（4）光照     无机盐

（5）营养结构     物种多样性





































































































